
 
 
 

Παρέμβαση Υπουργού Εξωτερικών, Νίκου Δένδια, στη διαδικτυακή εκδήλωση της 

ελληνοκαναδικής πρωτοβουλίας «The Hellenic Initiative Canada» (31.03.2021) 

 

 

Κυρίες και Κύριοι καλησπέρα σας και σας ευχαριστώ για τη φιλοξενία στη διαδικτυακή σας 

εκδήλωση. Είναι μεγάλη μου τιμή να μετέχω σε αυτή τη τηλεδιάσκεψη εκ μέρους του 

Πρωθυπουργού, κ. Μητσοτάκη. 

 

Θα ήθελα αρχικά να συγχαρώ και να ευχαριστήσω την «Ελληνική Πρωτοβουλία του Καναδά» (The 

Hellenic Initiative Canada) για τον ρόλο της στην προβολή της Ελλάδας στον Καναδά. 

 

Όπως συνέβαινε πάντα κατά τη διάρκεια της μακράς μας ιστορίας, η Ελληνική Διασπορά 

διαδραμάτιζε σημαντικό ρόλο στη στήριξη της χώρας μας. 

 

Την εβδομάδα που μας πέρασε γιορτάσαμε την επέτειο 200 ετών από την έναρξη της Ελληνικής 

Επανάστασης. 

 

Δεδομένων των περιορισμών λόγω της πανδημίας, ένιωσα ιδιαίτερη ικανοποίηση βλέποντας τους 

καινοτόμους τρόπους με τους οποίους οι ομογενείς του Καναδά, σε συνεργασία με τις 

διπλωματικές μας αρχές, διοργάνωσαν αυτή τη σημαντική εκδήλωση. 

 

Η φωταγώγηση εμβληματικών κτηρίων στο Τορόντο, το Μόντρεαλ, το Βανκούβερ, το Κάλγκαρι, 

τη Ρεγγίνα  και σε άλλες πόλεις, στα χρώματα της ελληνικής σημαίας έδειξαν πόσο ευρέως 

εκτεταμένη, ενθουσιώδης και αφοσιωμένη είναι η ελληνοκαναδική κοινότητα. 

 

Αλλά αυτό που πραγματικά έγινε πρωτοσέλιδο στην Ελλάδα και τον κόσμο ήταν οι Καταρράκτες 

του Ναγιάρα που φωταγωγήθηκαν με τα χρώματα της ελληνικής σημαίας.  

 

Επιπλέον, ο Πρωθυπουργός, κ. Μητσοτάκης παρευρέθη την προηγούμενη Κυριακή σε μια ειδική 

συνεδρίαση της  Βουλής των Κοινοτήτων αφιερωμένη στην Επέτειό μας. 

Επανέλαβε τους ειλικρινείς δεσμούς φιλίας και τις κοινές αξίες που μας συνδέουν. 

 

Συνεχάρη ιδιαιτέρως τους ομογενείς του Καναδά για τη μεγάλη τους συνεισφορά τόσο στον 

Καναδά όσο και την Ελλάδα.  

 

Oι κοινότητες της διασποράς μας ασκούν μια διαφορετική μορφή διπλωματία  «ήπιας δύναμης» η 

οποία λειτουργεί ως σύνδεσμος μεταξύ της νέας τους πατρίδα και της Ελλάδας.  

 



Παράλληλα, η Ελλάδα αναδύεται ως περιφερειακή ηγέτιδα δύναμη με θετική επιρροή στα 

Βαλκάνια, την Ανατολική Μεσόγειο, την περιοχή της Μαύρης Θάλασσας, τη Μέση Ανατολή και την 

Αφρική. 

 

Ο θετικός μας ρόλος αναγνωρίζεται συνεχώς από ολοένα και περισσότερους σημαντικούς 

παγκόσμιους και τοπικούς δρώντες. 

 

Αυτό οφείλεται στη γεωγραφική μας θέση καθώς και στην επί μακρόν προσήλωσή μας στις αρχές 

της δημοκρατίας, τα ανθρώπινα δικαιώματα, το κράτος δικαίου και τους διεθνείς κανόνες. 

 

Η δυνατότητά μας να δρούμε ως έντιμος διαμεσολαβητής σε πολλές συγκρούσεις στην ταραγμένη 

περιοχή μας αναδεικνύεται μέσα από: 

  

• Τη σταθερή πεποίθησή μας ότι το διεθνές δίκαιο πρέπει να τηρείται αυστηρώς από όλους 

• Την προσήλωσή μας στις αρχές του Χάρτη των Ηνωμένων Εθνών  

 

Επιπλέον, οι μακροχρόνιες καλές σχέσεις που διατηρούμε με τις περισσότερες χώρες στην 

ευρύτερη γειτονία μας μάς επέτρεψε να συνάψουμε μια σειρά μικρών συμμαχιών. Πρόκειται για 

τα λεγόμενα τριμερή σχήματα συνεργασίας που μας επιτρέπουν να υιοθετούμε μια πιο 

αποτελεσματική προσέγγιση απέναντι στις πολυάριθμες προκλήσεις της περιοχής.  

 
 
 
 


